


















VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 42 
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Nomina comitato di redazione del notiziario comunale.

L'anno duemilaventi addì diciassette del mese di dicembre alle ore 18:00 nella sede comunale, a
seguito di convocazione disposta con avviso recapitato nelle forme di legge ai consiglieri comunali,
si è riunito il Consiglio comunale nelle persone dei signori:

SOINI CLAUDIO Consigliere Presente  

APRONE FRANCESCA Consigliere Presente  

CATTOI VANESSA Consigliere Assente  

CRISTOFORETTI GIGLIOLA Consigliere Presente  

DEIMICHEI STEFANO Consigliere Presente  

DE ROSSI GABRIELE Consigliere Presente

GATTI STEFANO Consigliere Presente  

GIORGI ANGELO Consigliere Presente  

LORENZINI LUIGINO Consigliere Assente 

MARASCA GIANNI Consigliere Presente  

MARTINELLI MAURO Consigliere Presente  

MATTEI GIULIANO Consigliere Presente  

MONDINI SERGIO Consigliere Presente  

SAIANI GIANNI Consigliere Presente  

SEGA DANIELE Consigliere Presente  

SPEZIOSI MICHELA Consigliere Presente  

ZENDRI GIANFRANCO Consigliere Presente  

ZOMER ILARIA Consigliere Presente  

Assiste il Segretario generale: dott.ssa Maria Flavia Brunelli

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig. ra Gigliola Cristoforetti, nella sua qualità di
Presidente del Consiglio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.

COMUNE DI ALA
PROVINCIA DI TRENTO



OGGETTO:    Nomina comitato di redazione del notiziario comunale.

Relazione:
 

Il Consiglio comunale, con deliberazione n. 41 di data odierna, immediatamente esecutiva,
ha approvato il “Regolamento del periodico di informazione “Ala informa”.
All’art. 5 è previsto che “Alla preparazione ed edizione del periodico è preposto un comitato di
redazione composto da:

-        l’assessore alla cultura o assessore delegato, quale membro di diritto;
-        n. 2 rappresentanti  del comune di Ala,  di  cui 1 designato dalla maggioranza e 1
designato dalla minoranza, nominati dal consiglio comunale.
-        il  direttore  responsabile,  nominato  dalla  giunta  comunale,  iscritto  all’albo  dei
giornalisti  ed  in  possesso  dei  requisiti  richiesti  dalla  normativa  vigente  in  materia  di
pubblicazione di periodici.

La presidenza del comitato di redazione spetta all’assessore alla cultura o suo delegato.
Tutti i membri del comitato di redazione nominati devono possedere una spiccata propensione alla
scrittura e al lavoro redazionale e un particolare interesse per le tematiche locali.
Fatto salvo quanto previsto assessore alla cultura o altro assessore delegato, non possono essere
nominati quali componenti del comitato di redazione membri della giunta comunale.
I  componenti  del  comitato  di  redazione,  in  caso di  impossibilità  a  presenziare personalmente,
possono  delegare  ad  altri  la  partecipazione  alla  seduta  del  comitato  alla  quale  non  possono
partecipare.
Il  presidente  del  consiglio  comunale,  nella  sua  funzione  di  rappresentanza,  di  garanzia  e  di
raccordo con il consiglio comunale può sempre partecipare, senza diritto di voto, alle sedute del
comitato di redazione.
L’incarico  di  componente  del  comitato  di  redazione  è  gratuito  ad  eccezione  del  direttore
responsabile, al quale spetta un compenso determinato con deliberazione della giunta comunale..”

Al successivo articolo 6 è previsto che il comitato di redazione rimanga in carica per la
durata del mandato del consiglio comunale.

Al fine di garantire al più presto l’informazione dei cittadini sulla vita socio-amministrativa
locale con la redazione nei prossimi mesi del notiziario comunale, risulta necessario nominare il
comitato di redazione, quale organo tecnico del notiziario garantendone la miglior espressione per
spiccata propensione alla scrittura e al lavoro redazionale e un particolare interesse per le tematiche
locali collaborando con il  direttore  responsabile  per  ogni  aspetto  relativo  alla  realizzazione  del
periodico.

Si propone dunque al consiglio comunale di nominare un nuovo comitato di redazione per la
durata della presente consiliatura, procedendo ai sensi dell’articolo 43 comma 6 del codice degli
enti  locali  che  testualmente  recita:  “Per  l’elezione  dei  componenti  delle  commissioni  di  cui  al
comma 5 e ogni volta che il  comune deve nominare i  componenti  di  commissioni o organismi
dell’amministrazione comunale o nominare propri rappresentanti in enti, commissioni, organismi e
nelle  rappresentanze  comunali  sono  chiamati  a  farne  parte,  ai  sensi  di  legge,  statuto  o
regolamento, anche membri della minoranza etnica e politica, i rappresentanti medesimi sono eletti
con voto limitato”.

Nella nomina in questione va tenuto conto dell’articolo 1, comma 5, del Codice degli Enti
Locali  della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,  approvato con Legge regionale 3 maggio
2018, n. 2 e ss.mm. che dispone “Nelle nomine e designazioni di rappresentanti del comune presso
enti,  aziende  e  istituzioni  operanti  nell’ambito  del  comune  o  della  provincia,  ovvero  da  essi
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dipendenti o controllati, o di componenti di commissioni, a eccezione di quelle consiliari, effettuate
dagli organi comunali deve essere garantita una adeguata rappresentanza di entrambi i generi, da
assicurarsi, eventualmente, nelle successive nomine o designazioni”.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

Premesso quanto sopra;
atteso  che  l’adozione  della  presente  rientra  nella  competenza  del  Consiglio  comunale,  ai  sensi
dell’art. 43 comma 6 del Codice degli enti locali, approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.i.;

Visti:
-         il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato
con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.;
-         lo Statuto comunale, approvato con delibera del Consiglio comunale n. 40 di data 13
novembre 2018 ed entrato in vigore in data 23 dicembre 2018;
-         il Regolamento interno per il funzionamento del consiglio comunale, approvato con
delibera del Consiglio comunale n. 41 di data 13 novembre 2018 ed entrato in vigore in data 1
gennaio 2019;
-         il Regolamento comunale sui controlli interni, approvato con delibera del Consiglio
comunale n. 7 di data 30 gennaio 2018 ed entrato in vigore in data 26 febbraio 2018;

 
Visto che sulla proposta di deliberazione in discussione è stato espresso parere favorevole di

regolarità tecnico-amministrativa del segretario comunale ai sensi dell’art. ai sensi dell’art. 185 del
Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige, mentre, non comportando
spese, non è necessario acquisire sulla medesima proposta il parere di regolarità contabile;
 

Sentite le proposte per la nomina:
 
- il consigliere  De Rossi Gabriele propone per la maggioranza il signor: Marasca Gianni.
- il consigliere  Mondini Sergio propone per la minoranza il signor: Pasqualini Francesco.
 - il consigliere  Giorgi Angelo propone per la minoranza il signor: Sirianni Renato Gaetano.

Esperita una votazione a scrutinio segreto, che per l’elezione dei componenti del comitato di
redazione ha dato il seguente risultato, accertato con l'assistenza degli scrutatori designati all’inizio
della seduta:
presenti e votanti: n. 16
schede bianche: n. 0
schede nulle: 0
- Marasca Gianni  voti n. 10
- Pasqualini Francesco  voti n. 3
- Sirianni Renato Gaetano voti n. 3
 
Visto l’artico 57 del Regolamento Interno del Consiglio comunale il quale prevede che in caso di
parità di voti, venga eletto il soggetto anagraficamente piu’ anziano;
 

DELIBERA
 

1. di nominare quali componenti del comitato di redazione del notiziario comunale i signori:
a)    per la maggioranza:  Marasca Gianni
b)    per la minoranza:  Sirianni Renato Gaetano 

2.   di dare atto che l’assessore alla cultura o assessore delegato è membro di diritto del comitato
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di redazione di cui assume la presidenza;

3.   di dare atto che il presidente del consiglio comunale, nella sua funzione di rappresentanza, di
garanzia e di raccordo con il consiglio comunale può sempre partecipare, senza diritto di
voto, alle sedute del comitato di redazione;

4.   di  dare  atto  che  i  membri  del  comitato  di  redazione  nominati  possiedono  una  spiccata
propensione alla scrittura e al lavoro redazionale e un particolare interesse per le tematiche
locali;

5.   di precisare che l’incarico di componente del comitato di redazione è gratuito ad eccezione
del direttore responsabile, al quale spetta un compenso determinato con deliberazione della
giunta comunale;

6.  di  precisare che il  comitato di redazione  rimane in carica per la  durata  del mandato del
consiglio comunale;

       7.  di precisare che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:
a)   opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 
183, comma 5, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2 ed ai sensi della Legge 241/1990 e  
ss.mm., L.P. 23/1990 e s.m. alternativamente:
b)   ricorso giurisdizionale al  Tribunale di Giustizia  Amministrativa di Trento,  entro 60  
giorni ai sensi dell’art. 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104
c)   ricorso straordinario entro 120 giorni al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 
del D.P.R. 24 novembre 1971 n. 1199.

IL CONSIGLIO COMUNALE,  all’unanimità,  di  voti  espressi  per  alzata  di  mano, dai  n.  16
consiglieri presenti e votanti,  DICHIARA la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai
sensi dell’art. 183, comma 4, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto
Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.;
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

dott. ssa Gigliola Cristoforetti dott. ssa Maria Flavia Brunelli

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
 

Si certifica, ai sensi dell' art. 183 comma 1 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma
Trentino-Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2,  che copia del presente
verbale  viene  pubblicata  il  giorno  21  dicembre  2020  all'albo  pretorio  e  all’albo  telematico
all’indirizzo:  https://web.comune.ala.tn.it/jalbopretorio01/AlboPretorio, ove rimarrà esposta per 10
giorni consecutivi fino al  31 dicembre 2020

IL SEGRETARIO GENERALE

dott.ssa Maria Flavia Brunelli

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il presente atto è esecutivo:

• ai  sensi  dell'art.  183  comma  4  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma
Trentino-Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, lo stesso giorno in
cui l’atto è adottato.

IL SEGRETARIO GENERALE

dott.ssa Maria Flavia Brunelli
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